



2007 北京国际旅博会上,一家韩国旅行社打出“整形美容观光”的宣传口号。 CFP 供图

整形专家觉得蛮搞笑： 有老外专门来杭州整呢

文 / 本报记者 褚睿雅

据说,这几年到韩国整容的中国女性越来越多,以至于很多韩国医生现在都随身备有中文名片。这些女顾客的美容项目主要集中在面部,韩国的面部轮廓修饰技术很有名,割双眼皮、隆鼻等当然也是热门项目。

记者发现,在韩国进行整容手术,价格差不多是国内的 5 到 10 倍。一次双眼皮手术,国内一般在千元以内,而韩国医生则要收取 1 万元人民币以上的手术费。那“韩式整容”与国内的整容相比有什么区别呢?为什么这么多人对“韩式整容”趋之若鹜?记者采访了杭州整形医院副院长、整形美容科主任谭晓燕。

“韩式整容”不一定就是一流水平

谭主任告诉记者,“韩式整容”是这几年整容圈里最火热的一个概念,但事实上与国内的整容区别并不大。韩国整容的起步也是蛮晚的,韩国很多整容医生是到美国、日本学习的。

近几年的“韩式整容”的风靡,与韩流的来袭,不无关系。

很多人都说韩剧好看,为什么好看?除了故事情节设计得很浪漫以外,很大一个原因就是韩剧里出来的都是俊男美女,虽然很多是整容整出来的,但的确很养眼。韩国明星把是否整过形这种事情看得很淡,他们在乎的是一个人的直观形象,不在乎是否做过美容整形。他们甚至很大大方方地公开了自己整容之前的照片,一前一后的对比,

更让人觉得韩国的整形美容的确很厉害。所以,“韩式整容”能风靡一时,韩国来的整容医生能让爱美女士们趋之若鹜。

不少国人不相信国内的整容水平,一个很重要的原因是我国的美容整形市场还比较乱,不少没有资质的单位、没有行医资格的人,就敢私下开展“外科整形美容”。所以,隆鼻把鼻子整歪,隆胸隆成了“脓”胸,美容整成了毁容。于是,很多人对国内的整容手术失去了信心,越发认为“韩式整容”就是好。

但实际上“韩式整容”并不一定就是一流的整容水平,谭主任接到不少来做修补手术的病人,都是在一些标榜“韩式整容”的医院里做的。

韩国有的技术,中国基本上都有,有些甚至更早

“韩式整容”火爆以后,谭主任曾到韩国的整形美容医院参观、交流、学习。在那里,她遇到一个飞去韩国做双眼皮手术的浙江女孩子。

那个女孩子告诉谭主任,她就是被韩剧里的影星吸引才想整容的,而且听人家说,到韩国做整容一点都不疼,所以就特地飞到韩国做。不过,做了之后,才知道打麻药的时候一样很疼。

谭主任说,“这就是因为韩流的缘故,所以很多人把韩国的整容给神化了。其实在国内做整容手术,效果并不差。

现在杭州整形医院已经有了一种新技术,连打麻药也感觉不到痛了。韩国有的技术,中国基本上都有,而且有些甚至用得比韩国还早。”

那个女孩子在韩国割了对双眼皮,光手术费就花了两万多人人民币。谭主任说,这样的手术在国内 1000 元左右就够了。后来这个女孩子把亲戚朋友介绍到谭主任这边做双眼皮,效果不比她在韩国做得差,而且价格又便宜,女孩子很后悔。

整容后要定期复查的,回国后很难保证

在谭主任看来,飞到韩国去做整容手术,其实是一件有风险的事情。

跑到一个连语言也不通的地方做整容手术,他们可能根本弄不清楚,这个手术需要注意什么事情,会有什么样的风险。万一手术后有什么问题,他们可能也没有办法及时得到纠正。

“医疗是很严肃的事情,所以,在国内正规的美容整形医院做了整容手术,后面会有一个回访,一个月、三个月、六个月,医生都会让患者去做一些必要的检查。比如隆胸

手术,就是一个系统工程,每年都需要整容者回医院做一次检查的,但如果是出国做的整容,这样的回访做起来可能就会比较困难。”

而且,是整容就有风险,在韩国也不例外。虽然韩国整容业整体水平比较高,但也不乏以次充好的医生和医院。另外,较复杂的整容手术后,如果没有充分休息,立即驾驶或长途旅行,也会产生深度静脉曲张。英国政府相关医疗机构就建议,做整容手术后几周内,不要进行疲劳的长途旅行。

有两个韩国留学生,特意在杭州整容

“有两个在杭州念书的韩国留学生,看了班上的同学在我们医院做了整容,效果挺好的,他们就没有回韩国去整。他们说,做得好,价格又比韩国便宜 10 倍,为什么不在杭州做呢?”

所以,认为韩国整容更好,主要还是观念问题。因为韩国的明星为韩国整形业起到了巨大的广告效应,所以很多中国人觉得韩国美容整形比中国强。

谭主任在临床上发现了一种很有意思的现象,那就是,很多求美者千里迢迢跑出国门去整容,但国外不少爱美人士却飞来中国做整容,她就为好些外国人做了整容手术。

他们做了以后都觉得很好,价格便宜,手术做得又很好,很划算,整完了还可以在杭州观光,一举两得。事实上,杭州也是外国人眼里的整容旅行圣地。

【动向】

杭州“韩国整容迷” 要么自由行,要么去上海参团

在杭州旅游业内人士看来,以旅游的名义去韩国整容早已不是什么新鲜事。自从韩国旅游开放以来,不少旅行社都碰到过咨询去韩国整容事宜的客人,一直没有间断过,去韩国的旅行团里,总有一两个是借旅游的名义去韩国整容的。

据了解,曾经有一个客人跟团去韩国旅游,中途去做了个整容手术,结果回国的时候脸肿得厉害,跟原先的模样出入很大,过关的时候被拦下来了。最后,旅行社周旋了很久,又通过当地的整形医院开了证明,这位被“阻截”的游客才得以被放行过关。

在采访中,记者发现,因为杭州没有专门的整容旅行团,所以不少杭州 MM 都是去上海、北京等地参团。据旅行社相关人士透露,杭州出发的自由游客中,有不少就是去整容的。甚至有那么三五位女性客人是韩国整容术的超级粉丝,每两个月或半年就会去韩国“小修”一次,有些是跟团,有些是拿商务签证去的。

虽然整容旅行吸引了很多爱美人士,但杭州本地旅行社的态度还是相当谨慎的。他们表示,不会排斥去韩国整容的游客,也会积极协助有需要的客人,但不会作为主推项目,毕竟整容是一个医疗项目,是相当严谨的。



有些网站专做韩国整形生意